



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
20 января 2016 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Минприроды не видит необходимости переноса сроков геологоразведки на Восточном Таймыре
- 46 северян подверглись административному аресту за появление в общественных местах Таймыра в нетрезвом виде

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Дудинских болельщиков ждет футбольный турнир

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Состоялась очередная сессия курса «Социальное предпринимательство»

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Авиакомпания «Таймыр» полетит через Урал за полярный круг

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Виктор Толоконский: В 2016 году мы примем меры по дополнительному стимулированию спроса на рынке недвижимости
- Красноярцы смогут пройти диспансеризацию бесплатно
- Красноярским строителям катастрофически не хватает сотрудников
- Красноярцы страдают от «полярного синдрома»

**6. СМИ о России:**

- Путин: бизнес в России выстоял, несмотря на трудности
- Россия уступила только США в рейтинге самых сильных стран
- Рубль пережил "черную среду"
- Кудрин предсказал повышение налогов в 2016 году
- Роструд: работодатели должны учесть погоду при опозданиях сотрудников
- В Госдуме просят ФАС разобраться с ценами на бензин
- Число ВИЧ-инфицированных в России официально достигло миллиона человек
- Новая реальность делает россиян осторожным и циничным

**7. Разное:**

- Шакалы будут наказаны по закону Российской Федерации

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Минприроды не видит необходимости переноса сроков геологоразведки на Восточном Таймыре**

Минприроды не видит необходимости переносить сроки геологоразведки на Восточно-Таймырском участке. Об этом сообщил журналистам министр природных ресурсов и экологии Сергей Донской.

С просьбой о переносе сроков в Минприроды обратилась компания «Лукойл», которая выиграла тендер на разработку этого участка.

«Лукойл» обращался в Ронедра с предложением переноса сроков. Речь шла о том, что они из-за всех судебных тяжб пропустили период завоза техники. Я пока сказал коллегам внимательно смотреть. Пока ситуация такая, что «Лукойлу» нужно работать на тех условиях, которые есть», — сказал министр.

RNS

### **46 северян подверглись административному аресту за появление в общественных местах Таймыра в нетрезвом виде**

46 человек подверглись административному аресту за появление в общественных местах Таймыра в нетрезвом виде, сообщили в пресс-службе Отдела МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району.

В прошлом году сотрудники полиции на Таймыре выявили порядка одной тысячи нарушений статьи 20.21 КоАП РФ (появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения). 50 административных материалов были направлены для рассмотрения в Дудинский мировой суд.

В зале суда было вынесено решение о 46 административных арестах до 15 суток и четырех штрафах на общую сумму 2 тыс. руб.

22 материала в отношении подростков, которые были задержаны стражами порядка в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, были направлены для рассмотрения в комиссию по делам несовершеннолетних. В итоге родители выплатили за своих детей административные штрафы. Общая сумма составила 11 тыс. руб.

14 административных материалов направлены для рассмотрения по месту жительства нарушителей, поскольку последние оказались жителями других городов, находились в Дудинке проездом.

В отношении остальных правонарушителей было принято решение о наложении штрафов на общую сумму порядка 450 тыс. руб.

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Дудинских болельщиков ждет футбольный турнир**

В субботу, 23 января, в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса состоится XVI открытый турнир по мини-футболу среди юношей памяти тренера Владимира Михайлова. Начало первых игр запланировано на 10 утра, а церемония открытия турнира состоится в полдень. В соревнованиях примут участие четыре команды из Норильска, Талнаха, Кайеркана и Дудинки.

Первоначально турнир должен был состояться 30 ноября прошлого года, но из-за сложных погодных условий команды НПР не смогли принять участие в соревнованиях. Организаторы турнира выражают надежду, что на этот раз погода не подведет и традиционный спортивный праздник в Дудинке обязательно состоится.

"Таймырский Телеграф"

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### **В Норильске состоялась очередная сессия курса «Социальное предпринимательство»**

В Норильске прошла третья сессия курса «Социальное предпринимательство». Академия социального партнерства действует в рамках благотворительной программы «Мир новых возможностей».

К третьей сессии остались 18 человек из заявившихся на первую. Им предстоит ознакомиться с основами продвижения социального бизнеса и разработать свои бизнес-проекты. Четвертая сессия пройдет 25-28 февраля, информирует «Таймырский телеграф». Слушателей в рамках второго цикла курса будут сопровождать менторы.

Курс закончится презентацией и защитой проектов слушателей на инвестиционной сессии. Авторы лучших инициатив получат беспроцентные кредиты.

Русская Планета

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **Авиакомпания «Таймыр» полетит через Урал за полярный круг**

Авиакомпания «Таймыр», работающая под брендом NordStar, с 5 февраля запускает новый рейс Ростов-на-Дону – Екатеринбург – Норильск, сообщает пресс-служба ОАО «Аэропорт Ростов-на-Дону». За полярный круг авиаперевозчик будет летать еженедельно по пятницам на самолетах Boeing 737-800 в двухклассной компоновке: 10 мест в бизнес-классе и 162 места в салоне экономкласса.

Согласно расписанию, вылет из Ростова запланирован на 20:00. Время в полете до Екатеринбурга составит 2 часа 30 минут, общее время перелета от Ростова до Норильска – 6 часов 30 минут.

Стоимость полета до Екатеринбурга, по данным открытых источников, начинается от 5000 рублей.

«Направление Ростов-на-Дону – Екатеринбург достаточно емкое по пассажиропотоку. Поскольку оба города являются столицами федеральных округов, в них высока деловая активность, развиты производственные предприятия, общественная жизнь насыщена большим количеством культурных и спортивных событий, – отметил исполнительный директор ОАО «Аэропорт Ростов-на-Дону» Олег Цепилов. – Все это создает условия для успешного выполнения рейса».

161ru

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **Виктор Толоконский: В 2016 году мы примем меры по дополнительному стимулированию спроса на рынке недвижимости**

Накануне губернатор Красноярского края Виктор Толоконский принял участие в открытии XXIV выставки «Строительство и архитектура» и II выставки «ТехСтройЭкспо. Дороги».

Основным событием деловой программы комплекса строительных выставок стал V архитектурно-строительный форум, в рамках которого прошла расширенная коллегия министерства строительства и ЖКХ края, где подвели итоги работы строительной отрасли края в 2015 году и обсудили основные приоритеты деятельности на 2016 год.

В числе основных показателей сферы за прошлый год министр строительства и ЖКХ края Николай Глушков назвал ввод 1 млн 300 тысяч кв метров жилья, из которых 713 тысяч кв метров сдано в Красноярске. Среди регионов Сибирского федерального округа по вводу жилья Красноярский край занимает 2 место после Новосибирской области.

За год в крае за счет всех источников построено 34 детских сада. Введено более 88 тыс. кв. метров жилья взамен ветхого и аварийного, что позволило расселить почти 5 тысяч человек по всему краю. Более 5,5 тыс. семей отдельных категорий граждан смогли воспользоваться льготной ипотекой. В регионе активно продолжалась модернизация комплекса ЖКХ, в рамках подготовки к зиме были капитально отремонтированы 199 объектов коммунальной инфраструктуры в 57 муниципальных образованиях. Заменены 80 км инженерных сетей. Закончены работы на первых 42 многоквартирных домах по региональной

программе капитального ремонта. В целом объем выполненных строительно-монтажных работ составил 134 млрд рублей.

Важнейшими задачами 2016 года министр назвал строительство объектов Универсиады, развитие программы капитального ремонта многоквартирных домов, переселение граждан из аварийного жилищного фонда, реконструкцию коммунальных объектов. Особое внимание получит подготовка к 400-летию г. Енисейска. Среди новых направлений работы Николай Глушков выделил реализацию программы «Жилье для российской семьи», а также развитие проектов строительства служебного и арендного жилья.

Губернатор края Виктор Толоконский подчеркнул особое значение строительного и коммунального комплекса в решении задач развития региона. Отмечая позитивную динамику жилищного строительства в кризисное время, он отметил, что регион с такой мощной экономикой должен строить больше и сообщил, что в 2016 году будут приняты дополнительные решения по стимулированию спроса на жилищном рынке. Также Губернатор отметил, что в нынешнем году отрасль будет серьезно поддержана госзаказом. Речь идет о строительстве объектов Универсиады, объем финансирования которых Виктор Толоконский оценил в 50 млрд рублей. Их предстоит освоить в течение трех лет. Кроме того начнется строительство важных объектов транспортной инфраструктуры, в частности, нового терминала аэропорта «Емельяново» и левобережных подходов к четвертому мосту через Енисей. При этом Губернатор призвал профильное министерство активизировать инвестиционные процессы.

«Чтобы больше было частных инвесторов, больше интереса к краю, больше производственно-инфраструктурных проектов. Этим занимается все Правительство, и это будет главным критерием его оценки. Во всех сферах, во всех отраслях будет развитие. Край может решать свои задачи только за счет роста своей экономики», - сказал Губернатор.

НИА-Красноярск

**Красноярцы смогут пройти диспансеризацию бесплатно.** Медики рассчитывают, что в течение 2016 года обследуются более полумиллиона жителей края.

Более 500 тысяч жителей Красноярского края пройдут диспансеризацию в 2016 году, сообщает региональное министерство здравоохранения.

Комплексный осмотр можно пройти в поликлинике по месту жительства или временной регистрации. Наличие медицинского полиса у гражданина предполагает, что услуга диспансеризации будет оказана бесплатно. Все исследования, в том числе и инструментальные, также бесплатны. Диспансеризации в 2016 году подлежат граждане 1917, 1920, 1923, 1926, 1929, 1932, 1935, 1938, 1941, 1944, 1947, 1950, 1953, 1956, 1959, 1962, 1965, 1968, 1971, 1974, 1977, 1980, 1983, 1986, 1989, 1992 и 1995 годов рождения. «По результатам обследований каждому гражданину проводится консультирование. Если не выявлены факторы риска и заболевания, проводится краткое профилактическое консультирование по основам здорового образа жизни. Если обнаружены факторы риска или заболевание, то проводится углубленное профилактическое консультирование, при котором пациенту выдаются конкретные рекомендации по образу жизни и лечению», — поясняют в Крайздраве. Всеобщая диспансеризация в Красноярском крае проводится с 2013 года. За это время, по подсчетам медиков, осмотр прошёл каждый третий житель региона. По вопросам прохождения диспансеризации также можно обратиться на телефон 8-800-700-000-3 или в страховую медицинскую организацию, адрес и телефон которой указаны на полисе обязательного медицинского страхования.

АиФ Красноярск

**Красноярским строителям катастрофически не хватает сотрудников**

Об этом стало известно во время архитектурно-строительного форума Сибири, который в эти дни проходит в Красноярске.

В 2015 году строительными организациями Красноярского края в службу занятости заявлена потребность в 32,5 тыс работников. Строительная сфера стала рекордной с данной заявкой.

В числе заявленных вакансий в строительстве 89% — рабочие профессии. Предприятиям требуются каменщики, бетонщики, монтажники, плотники, сварщики, штукатуры и многие другие. К примеру, в 2015 году заявлено больше трех тысяч вакансий каменщиков, при этом обратились в службу занятости с такой профессией всего 198 человек.

Деловой квартал

### **Красноярцы страдают от «полярного синдрома»**

Из-за морозов красноярцы страдают от «полярного синдрома». Об этом заявили в центре медицинской профилактики. Недуг привычен для жителей Заполярья. Симптомы: нервозность, утомляемость, а главное уязвимость организма. Риск заболеть сейчас повышен в разы.

Из-за морозов красноярцы страдают от «полярного синдрома». Об этом заявили в центре медицинской профилактики. Недуг привычен для жителей Заполярья. Симптомы: нервозность, утомляемость, а главное уязвимость организма. Риск заболеть сейчас повышен в разы.

Специалисты рекомендуют принимать витамины, есть больше овощей и фруктов, делать зарядку и спать не менее 8-ми часов в сутки. Также важно следить за собственным настроением: заниматься делами, которые вызывают приятные эмоции, больше отдыхать, смотреть кино или читать.

Вести - Красноярск

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Путин: бизнес в России выстоял, несмотря на трудности**

Президент России Владимир Путин заявил, что российский бизнес, в том числе и малый, выстоял в сложных экономических условиях.

«Два последних года были достаточно сложными для экономики. Объективные трудности затронули практически все ее секторы. Но нужно отметить, что в целом бизнес выстоял, в том числе и малый», — сказал Путин на заседании предпринимательского форума «Малый бизнес — национальная идея», его цитирует РИА Новости.

По его словам, малый и средний бизнес должны представлять из себя опору развития экономики России. «Сейчас мы говорили с коллегами вашими — даже открываются некоторые дополнительные возможности, имея в виду курсовую разницу и некоторые возможности на рынках», — добавил президент.

Путин предложил учитывать при оценке работы банков с государственным участием их деятельность по кредитованию малого и среднего бизнеса. «У банков с госучастием мы тоже можем посмотреть, сколько и в какие секторы экономики они направляют свои ресурсы. Только Роснефти и Газпрому отдают или они работают с большим кругом клиентов, в том числе с малым и средним бизнесом. В зависимости от этого оценивать их работу, в том числе это касается и премиальных», — сказал Путин. «Не вижу здесь ничего необычного, это вполне возможно», — подчеркнул президент.

Власти продолжают формировать механизмы поддержки развития малого и среднего бизнеса, заявил президент. «Мы безусловно продолжим формировать механизмы, которые позволят продолжить движение вперед, такие, в частности, как Корпорация развития малого и среднего предпринимательства. На ее базе сконцентрированы все инструменты поддержки бизнеса — финансирование, юридическая помощь, информационный маркетинг», — сказал Путин.

По словам Путина, необходимо приложить все усилия, чтобы в сфере малого и среднего бизнеса сохранилась стабильность. «Чтобы временные ограничения и экономические, и бюджетные не стали преградой для притока в эту сферу как можно большего числа образованных, современно мыслящих и инициативных людей», — отметил Путин.

Infox.ru

## **Россия уступила только США в рейтинге самых сильных стран**

Российская Федерация заняла второе место в рейтинге стран мира по показателю военной силы, составленном новостным изданием U.S. News and World Report.

Рейтинг был представлен на международном экономическом форуме в Давосе. Первую строчку заняли Соединенные Штаты Америки – военные расходы Вашингтона оцениваются в 3,5% от внутреннего валового продукта. По данным издания, Россия тратит на военные нужды 4,5% ВВП. Тройку лидеров замыкает Китай, который выделяет 2,1% от ВВП. Затем идут Германия и Великобритания, сообщает РИА Новости.

Рейтинг составлялся при сотрудничестве с компанией BAV Consulting и Пенсильванским университетом. Данные основаны на социологическом опросе, проведенном среди 36 стран.

Infox.ru

## **Рубль пережил "черную среду"**

Российская национальная валюта вслед за нефтью в течение суток несколько раз обновляла исторические минимумы. По данным Московской биржи на 20:34 мск, стоимость доллара выросла до 82,32 рубля, евро – до 89,89 рубля.

Еще более резкое, чем обычно, падение курса рубля экономисты уже назвали "черной средой". Так мало российская валюта по отношению к доллару не стоила никогда.

По данным на 20:34 мск, стоимость евро составила 89,89 рубля, доллара – 82,32 рубля. Таким образом цена этих валют выросла на 4,17 рубля и 3,76 рубля соответственно, передает РИА Новости.

Российская национальная валюта падает вслед за стоимостью нефти. Последнее резкое сокращение стоимости черного золота случилось после того, как на рынок вышел Иран, долго находившийся в изоляции из-за наложенных санкций. Тогда стоимость марки Brent опустилась сразу на 3,5%.

Кроме того, ранее руководство нефтяной отрасли ИРИ неоднократно заявляло, что Тегеран готов увеличить добычу и экспорт своей нефти на 500 тысяч баррелей в день немедленно после отмены санкций. Также проектом бюджета страны на следующий год (по иранскому календарю начинается 21 марта) предусмотрен объем ежедневного экспорта в 2,25 миллиона баррелей. До сегодняшнего дня экспорт составлял примерно один миллион баррелей в сутки.

Как писали Дни.Ру, дешевая нефть и ее переизбыток на рынке мешают росту не только российской экономики, но и мировой. Отрицательно сказывается на этом процессе и укрепляющийся доллар, считают эксперты.

Дни.Ру

## **Кудрин предсказал повышение налогов в 2016 году**

Бывший министр финансов Алексей Кудрин предсказал рост налогов в 2016 году, сообщает ТАСС. По мнению Кудрина, правительство будет вынуждено повысить сбор налогов для покрытия дефицита бюджета.

«Это очень вероятно, исходя из анализа действий и заявлений правительства, а также ключевых политиков "Единой России". Если мы не трогаем оборонные расходы и социальные расходы, то вероятность повышения налогов, хоть маленьких, хоть больших — 99,9 процента», — заявил Кудрин на полях экономического форума в Давосе.

В качестве альтернативы повышения налогов сам Кудрин предложил урезать субсидии различным секторам экономики, кроме инфраструктурного строительства и сельского хозяйства. По его мнению, многие из действующих субсидий являются неэффективными.

«За исключением дорог и сельского хозяйства я бы смело сокращал субсидии», — предложил Кудрин.

Ранее сегодня Кудрин заявил, что при среднегодовой цене на нефть в \$30 за баррель дефицит российского бюджета достигнет 6% ВВП. «При цене на нефть в \$30 за баррель дефицит бюджета будет 6% или больше», — предсказал экс-министр финансов. Ранее премьер-министр Дмитрий Медведев заявлял, что дальнейшее падение цен на нефть

наверняка потребует пересмотра бюджетных параметров. Он также призвал готовиться к «худшему сценарию» в экономике.

РБК

### **Роструд: работодатели должны учесть погоду при опозданиях сотрудников**

Работодатели обязаны учитывать обстоятельства опоздания сотрудника, в том числе погодные условия и перебои в работе общественного транспорта, а трудовые штрафы в России вообще запрещены, заявил РИА Новости во вторник замруководителя Федеральной службы по труду и занятости Иван Шкловец.

Ранее газета «Известия» сообщила, что первый замглавы комиссии Общественной палаты по безопасности и взаимодействию с некоммерческими организациями Дмитрий Чугунов предложил представителям бизнеса не штрафовать своих пользующихся наземным транспортом работников, когда в городе сложная дорожная обстановка.

Цитата: Работодатели не имеют права штрафовать сотрудников за опоздания или любые иные дисциплинарные проступки. В 192-й статье Трудового кодекса РФ перечислен исчерпывающий перечень дисциплинарных взысканий, которые работодатель имеет право применить к работнику, а именно: замечание, выговор, увольнение по соответствующим основаниям. Применение штрафов, как вида взыскания, не установленного федеральными законами, недопустимо и является прямым нарушением трудовых прав работников.

По его словам, работодателям также следует обратить внимание, что при применении дисциплинарных взысканий нужно учитывать тяжесть совершенного проступка и обстоятельства, при которых он был совершен.

Цитата: К таким обстоятельствам могут относиться и погодные условия, и перебои в работе общественного транспорта. Так как эти обстоятельства предполагают, что неисполнение трудовых обязанностей происходит не по вине работника, то в соответствии со статьей 192 Трудового кодекса РФ оно не может расцениваться как дисциплинарный проступок.

РИА Новости

### **В Госдуме просят ФАС разобраться с ценами на бензин**

В Госдуме обратили внимание на то, что на фоне снижения цен на нефть бензин дешевеет во всем мире, однако в России этого не наблюдается. Подозревая, что дело в сговоре монополистов, депутаты-коммунисты Валерий Рашкин и Сергей Обухов направили запрос в ФАС с просьбой разобраться в ситуации, сообщают «Известия».

В письме они отмечают, что 18 января цена на нефть марки Brent на лондонской бирже опустилась до отметки \$28,79 за баррель. Как замечают Рашкин и Обухов, тенденция на снижение отчетливо прослеживается с июня 2014 года, когда стоимость барреля достигала \$114,99.

"Цены на бензин прямо пропорционально зависят от котировок нефти. Адекватное повышение доступности топлива для потребителей продемонстрировали во всем мире", - пишут депутаты.

Они указывают, что, например, при рыночной экономике в США цена на бензин опустилась до 47 центов за галлон (3,78 л), что составляет порядка 10 рублей за литр по текущему курсу. Китай, сохраняя признаки административно-командной экономики, также снижает цены на бензин и дизтопливо, причем пересмотр осуществляется каждые 10 рабочих дней, и сейчас показатели преодолели соответственно 0,11 и 0,12 юаня, или 1,32 и 1,43 рубля за литр по текущему курсу.

"Мировой лидер по нефтедобыче - Саудовская Аравия - на 18 января демонстрирует показатель в \$0,23 за литр, или 18,09 рубля. Только в России (одном из лидеров по объемам нефтедобычи) цена на бензин продолжает повышаться вопреки всем законам рынка. Так, АИ-92 с начала июня 2014 года подорожал с 30,44 до 34,35 рубля за литр", - возмущаются коммунисты.

Экономисты утверждают, что возможную скидку на бензин съедает девальвация рубля.

"Девальвация рубля компенсирует снижение цен на нефть. Кроме того, наши цены зависят от мировых рынков. Но мы оперируем не мировыми ценами, а так называемыми нетбэками - это сколько должен стоить продукт на российском рынке, чтобы при экспорте далее за рубеж его цена была рыночной. Это, если проще, как будто вы можете выйти из дома за хлебом, поехать за ним на трамвае или на метро и купить за 10 рублей либо купить возле дома, сэкономив на транспорте, но уже за 20 рублей", - объясняет заместитель начальника отдела анализа и маркетинговых исследований Thomson Reuters Kortes Александр Шкурин.

Финмаркет

### **Число ВИЧ-инфицированных в России официально достигло миллиона человек**

В России официально зарегистрирован миллион ВИЧ-инфицированных, сообщил «Интерфаксу» в среду руководитель Федерального научно-методического центра по профилактике и борьбе со СПИД центрального НИИ эпидемиологии Роспотребнадзора Вадим Покровский.

«20 января в базу данных о ВИЧ-позитивных гражданах России, находящуюся в федеральном научно-методическом центре по профилактике и борьбе со СПИД, был официально внесен миллионный больной ВИЧ-инфекцией», — сказал он.

Ранее Покровский сообщил «Интерфаксу», что с момента регистрации первого случая ВИЧ в России в 1987 году по разным причинам умерло около 205 тысяч ВИЧ-инфицированных.

Он уточнил, что обследовано не все население, и по экспертным данным, уже в настоящее время носителями ВИЧ могут быть до 1,5 млн россиян.

Интерфакс

### **Новая реальность делает россиян осторожным и циничным**

Пока вся страна с содроганием следит за новыми антирекордами рубля, продавцы подсчитывают убытки и затягивают пояса. Переложить растущие издержки на потребителей за счет соответствующего увеличения цен уже не получается. То есть, цены-то растут, и весьма резко, но не настолько, чтобы полностью компенсировать курсовые колебания и прочие прелести кризисной экономики. И желающих что-то купить по этим новым ценам с каждым днем становится все меньше.

Новая экономическая реальность поневоле делает потребителя осторожным и циничным, отмечают эксперты. Он уже далеко не так лоялен к брендам, как раньше, и легко изменяет "любимой" марке с ее более дешевыми аналогами. Он благосклонно смотрит на "желтые ценники", внимательно следит за скидочными акциями и мониторит специальные предложения. Он ходит в магазины со списком покупок в руках, не отклоняясь от него ни на йоту. Он не покупает ничего лишнего, предпочитая сберегать деньги, если в принципе зарплата позволяет хоть что-то откладывать. Он готов обежать несколько магазинов, сравнивая цены, прежде чем сделать выбор. Да и само пространство этого выбора стремительно сужается.

Сегодня среднестатистический потребитель находится в условиях жестких финансовых ограничений. После всех обязательных трат (ЖКХ, продукты и т. д.) у него остается всего 3–5 тысяч рублей свободных средств, за которые и вынуждены конкурировать продавцы товаров, не входящих в список жизненно необходимых. Позволить себе одновременно все большинство граждан уже не могут. И даже если могут, все равно предпочитают не тратить лишние деньги, а увеличивать свою страховую подушку безопасности.

Потребительский бум остался в прошлом, предупреждают маркетологи. За тучную десятилетку россияне успели обзавестись необходимой бытовой техникой, обузаться и одеться. Поэтому сегодня идет снижение расходов по всем статьям.

По данным ВЦИОМ, к концу 2015 года более половины россиян перешли на более дешевые товары. Из них треть респондентов (34%) приобретают менее дорогостоящие вещи уже более полугода, 18% - полгода и еще 7% - в течение месяца. Правда, при этом доля тех, кто не прибегает к подобной мере экономии снизилась чисто символически – с 38% в январе



до 37% в декабре 2015 года. Но если рубль в ближайшее время не одумается, и не вернется к показателям хотя бы месячной давности, и этот пока еще относительно благополучный сегмент начнет достаточно быстро сжиматься.

Все больше людей сокращают или вовсе отказываются от потребления тех или иных товаров или услуг, развлечений. Еще одна заметная тенденция – увеличение производства продуктов в личном подсобном хозяйстве, то есть огородники стали выращивать на своих участках больше овощей и фруктов.

На горизонте полугода – года все эти процессы с необходимостью приведут к дальнейшему сужению спроса, так как накопления будут "проедены", непогашенные кредиты останутся, а по крайней мере часть товарного рынка будет замещена продукцией натурального хозяйства, прогнозируют авторы исследования.

Пессимизм потребителей и тотальная экономия буквально на всем уже стоили владельцам торговых центров потери до 30% доходов по итогам прошлого года, пишет "Коммерсантъ". Даже предновогодние недели больше не обеспечивают ритейлерам традиционный бум продаж. По оценкам компании Watcom, за два последних года посещаемость торговых центров в этот период сократилась более чем на 20%, рынок продаж достиг дна, утверждают эксперты. А за первую неделю 2016 года торговые центры потеряли 7,26% клиентов по сравнению с предыдущей неделей и 5,9% по отношению к аналогичному периоду прошлого года.

По данным совместного исследования Fashion Consulting Group и KupiVIP, еще в начале декабря на фоне роста цен в торговых сетях 76% покупателей планировали сэкономить на покупке одежды этой зимой и еще 60% рассчитывали сократить свои расходы на обувь, сообщает издание.

В целом эксперты предсказывают, что негативная динамика в 2016 году сохранится: согласно консервативному сценарию Минэкономки, реальные доходы населения сократятся на 3,7%, а оборот розницы на 2,7%, и потребители будут максимально бережливыми.

«Утро»

## 7. РАЗНОЕ

### **Шакалы будут наказаны по закону Российской Федерации**

Моя риторика по отношению к тем, кто призывает к свержению государственного строя, изменению территориальных границ России, не менялась. И в 2010 году, и в 2011-м, и в 2012 году я называл предателями Родины и врагами народа ненавистников России. Искренне удивлен тому, что сейчас это стало для кого-то новостью. Мое заявление о том, что призывающие к революции и массовому насилию должны быть наказаны по всей строгости закона, вызвало панические атаки у внесистемной оппозиции. Я так считал, считаю и буду считать — моя позиция неизменна.

Мое твердое заявление касалось тех, кто уехал из России и из-за границы, получая подачки от правительств западных стран, поливают грязью и клеветают на нашу страну. Это всё понятно и по самому термину, который я применил, — внесистемная оппозиция. Естественно, в данном случае не идет речи о той оппозиции, которая в рамках российского законодательства, находясь в выстроенной государством системе, пытается найти пути решения по насущным проблемам в различных сферах — здравоохранение, ЖКХ, дороги и т.д. Речь о тех, кто называет себя российской внесистемной оппозицией и под этим названием преследует свою главную цель — разрушить нашу страну, подорвать ее конституционный строй.

Этих людей, которые навязывают нам исключительно западные ценности, я никогда не считал частью нашего общества. А западные лакеи пытаются, спекулируя на мировом кризисе, ввергнуть в хаос то, что создавалось президентом России Владимиром Путиным и первым президентом Чеченской Республики Ахмат-Хаджи Кадыровым. Моя республика была окровавлена войной. Чеченский народ знает, скольких жизней стоит тот мир, который сейчас царит в республике.

Так называемая внесистемная оппозиция обнаглела до такой степени, что использует федеральные СМИ для продвижения своих идей по разрушению российского государства. «Эхо Москвы», «Дождь», РБК и другие с удовольствием транслируют их фальшивые, лицемерные заявления, пропитанные глубокой ненавистью к России.

А некоторые представители российской власти заигрывают с этой шакальей стаей, воспринимая любой упрек в их адрес и призыв к подчинению российскому законодательству как угрозу. И пусть теперь Генпрокуратура проверяет их заявления в поддержку тех, кто призывает к насилию.

Те, кто призывает вести диалог с шакалами, мечтающими о разрушении нашего государства, могут не отмыться от вони трусливой псины. Как патриот, пехотинец президента России Владимира Путина, заигрывать перед убийцами и предателями моей страны я никогда не буду. Вряд ли хоть один здравомыслящий и уважающий себя человек будет вести диалог с тем, кто считает аморальным любить свою Родину и преданно ей служить.

У нас есть село Брагуны, где находится очень хорошая психиатрическая больница. Бурлящую реакцию внесистемной оппозиции и ей сочувствующих можно расценить как массовый психоз. Я могу им помочь справиться с этой клинической проблемой и обещаю, что жалеть на уколах не будем. Там, где будет прописана одна инъекция, мы можем делать две.

Кто дал право кучке гнусных либералов называть себя российской интеллигенцией? Они претендуют на звание совести нации, при этом собирают вокруг себя ненавистников всего российского, рефлексировав на Запад. По мнению либералов, их идеи неоспоримы и других убеждений быть не может, а если они слышат критику, то нападают с угрозами и оскорблениями.

На страну бросают тень не те, кто защищает и сохраняет ее идентичность, ее историю, ее суверенитет, а те, кто охраняет права очень узкого круга людей. Часть российского правозащитного общества забывает, что в их функции входит защита прав простых россиян, а не кучки предателей, возведенных ими же в привилегированный класс.

Политика этих борцов за несправедливость антинародная, представляющая их личные интересы. Критикуя всех и вся без оснований, применяя при этом гнилую лексику, брызжа слюной, они думают, что мы будем молчать. А когда получают жесткий ответ с массовой поддержкой, завывая и поджав свой шакалий хвост, бегут к своим защитникам. Если у этих собак есть свои защитники в нашей стране, то у российского народа главный защитник — президент нашей страны Владимир Путин, и я готов выполнить его приказ любой сложности.

Павшие нравственно люди, продавшие свои души западным дьяволам, они вольготно ведут себя не только на Западе, но и в презираемой ими стране, где чувствуют себя безнаказанными и неприкасаемыми. А при любой попытке призыва отвечать по закону — начинают вопить о притеснении.

Но в так ими любимых западных странах призыв к нарушению территориальной целостности и к разрушению государства карается уголовным наказанием. А в Европе происходят массовые нарушения прав человека. Но расположение к этим странам для оппозиции незыблемо. Ваша нелюбовь к России взаимна.

Действуя жестко, последовательно, системно, в жестких рамках закона, мы не позволим полоумному сброду, который противопоставляет себя России, путаться под ногами. И позиция власти в этом вопросе должна быть консолидирована, тем более что она отвечает интересам страны и ее населения.

Не щадя врага, мы сохраним Россию.

Рамзан Кадыров, «Известия»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.01.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	79, 46	▲ 0, 98
EUR	87, 03	▲ 1, 74

## 9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

**Сегодня ожидается минус 9—11 °С, обложной снег, сильный ветер. Завтра: минус 13—14 °С, преимущественно без осадков, крепкий ветер.**

	четверг 21 января				пятница 22 января				суббота 23 января											
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	-9	-9	-10	-11	-13	-11	-10	-13	-14	-14	-14	-12	-14	-13	-13	-14	-13	-13	-11	-11
Ощущается как, °С	-19	-19	-21	-23	-26	-23	-21	-26	-27	-27	-27	-24	-27	-26	-25	-26	-25	-25	-21	-20
Давление, мм рт. ст.	779	780	780	779	778	777	777	777	777	776	775	775	775	774	774	773	772	772	772	773
Ветер: скорость, м/с	11	10	11	14	15	15	13	13	13	14	14	13	13	13	12	12	12	11	8	6
порывы, м/с	15	14	15	20	21	20	18	19	18	20	19	18	18	17	17	17	16	15	12	11
направление, румбы	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	З